
1/8H48.5200LS028IT-02 02.2020

ALU 5200-K
Schema di montaggio

BD 4

Finestra rettangolare monoanta vasistas

Euronut alluminio 15/20 

Camera 21

Versioni A0004/A0006/A0022

Passaggio cerniera (BD) 4

Campo di applicazione
1 braccetto vasistas 2 braccetti vasistas 

Larghezza anta (mm) ≥ 400 ≤ 1020 > 1020 ≤ 2400

Altezza anta (mm) ≥ 450 ≤ 1200 ≥ 450 ≤ 1200

Peso anta (kg) max 30 max 50

È necessaria la seguente documentazione: 
-profilo suggerito ALU20 			   documento n.: H45.ALUS001IT 
-istruzioni per la manutenzione ALU 		  documento n.: H49.ALUS001IT 
-istruzioni per la cura ALU 			   documento n.: H47.ALUS001IT 
-istruzioni per l‘uso ALU 			   documento n.: H47.ALUS002IT
Osservare assolutamente:
le direttive/avvertenze sul prodotto e sulla responsabilità (direttiva VHBH e 
documenti di riferimento e complementari)! 
le indicazioni dei produttori dei profili e/o fornitori dei sistemi per porte e 
portefinestre! 

Per l‘intera documentazione consultare il portale per il download SIEGENIA!



02.20202/8 H48.5200LS028IT-02

ALU 5200 Esploso ferramenta
Finestra rettangolare monoanta vasistas

vasistas

Indicazioni su momento torcente e attrezzi
Posizioni Nm (± 0,25)

505, 514 1,5       2,5

270 2,5        2,5

908 2,5       4

902, 904, 907 2,7        PZ2

106 2,5        PH2

427429 428

427

427 429 428 505 700 505 700 500 429 428 427

429505 600 428908

915

h.1/h.2

858

902 857856

855 902

600

908

100

102

915

h.1/h.2

270 270 270

858

857

902

856

854902

907

106

h.4907

104

620

904

620

h.3

FB ≥ 400 ≤ 750

fermo a scatto per lucernario 
normalmente in commercio

FB > 750 ≤ 1020

FB > 1020

FB ≥ 840

FB ≥ 750

FB ≥ 840



H48.5200LS028IT-02 02.2020 3/8

Lista ferramenta
Finestra rettangolare monoanta vasistas

ALU 5200
vasistas

Pos. Pezzo/i Descrizione Codice articolo Un.
ven. Codice articolo Un. 

ven.

h.1
100

1

Maniglia ALU Si-line
(utilizzare 
esclusivamente 
abbinata al set di 
collegamento)

vedi panoramica delle maniglie ALU doc. n. H48.
ZubhLS007de nel portale per il download SIEGENIA

senza fig. Maniglia ALU Si-line con cilindro

h.2
102 Maniglia ALU GLOBE

senza fig. Maniglia ALU Globe con cilindro

h.3
104 Maniglia TITAN	  

(utilizzare 
esclusivamente 
abbinata al set 
cremonese)

□ 7 mm x 25 mm, nocche Ø 10 mm 
utilizzare esclusivamente abbinata al set cremonesesenza fig. Maniglia TITAN con cilindro

h.4
106 Maniglia ALU GLOBE RR vedi maniglie ALU GLOBE RR doc. n. H48.ZubhLS006de  

nel portale per il download SIEGENIAsenza fig. Maniglia ALU Globe RR con cilindro

270 
 

2...3 1) Bandella vasistas ALU SI-argento MMKB0020-52501_ 1 MMKB0020-52503_ 20
(solo con BD ≥ 4) SI-marrone MMKB0020-53301_ 1 MMKB0020-53303_ 20

RAL 9010 MMKB0020-50301_ 1 MMKB0020-50303_ 20
RAL 9016 MMKB0020-50401_ 1 MMKB0020-50403_ 20
RAL 9005 MMKB0020-52301_ 1 MMKB0020-52303_ 20
EV 1 MMKB0020-52401_ 1 MMKB0020-52403_ 20
grezzo MMKB0020-50001_ – MMKB0020-50003_ 20

 
0...1 Braccio sicurezza vasistas gr. 1 2) FH ≥ 450 ≤ 600 AMFP0010-10001_ 1 AMFP0010-10012_ 5
0...1 Braccio sicurezza vasistas gr. 2 2) FH > 600 ≤ 1200 AMFP0020-10001_ 1 AMFP0020-10012_ 5

854 1 forbice destra
855 1 forbice sinistra
856 2 piastra di sostegno
857 2 perno
902 8 vite a testa svasata M5x13

858 0...2 Piastrina di spessoramento con A0004  
(vedi pag. 4) 889220 1 303863 200

1...2 Braccetto vasistas ALU FB > 1020 (utilizzare 
due braccetti vasistas) 848876 1 239155 50

427 1 braccetto vasistas
428 1 blocco
429 1 supporto

1 VS ALU-K FB ≥ 1020 MMVS0330-10001_ 1 MMVS0330-10003_ 20
505 2 riscontro
700 2 cursore

505 0...1 Riscontro 1x FB > 750 ≤ 1020 
1x FB > 1500 859322 1 265413 20

h.1 
h.2

0...1 Set di collegamento ALU     	
FB ≥ 750 (utilizzare 
esclusivamente 
abbinato a h.1/h.2)

MMKL0060-10001_ 1 MMKL0060-10003_ 20

600 1 linguetta di innesto
908 2 vite a testa cilindrica M5x12

h.3 
h.4

0...1 Set cremonese ALU

FB ≥ 840 (utilizzare 
esclusivamente 
abbinato a h.3/h.4. 
Vedi il portale Siegenia-
download)

MMGI0090-10001_ 1 MMGI0090-10003_ 20

620 1 ESG M6
904 2 vite a testa svasata M5x35
907 2 vite di innesto M6

a 
se

co
nd

a 
de

l s
ist

em
a 0...2 MV ALU-D VS/BS 1x FB > 1250 ≤ 1500 

2x FB > 1500 857052 1 246986 20

505 1 riscontro
709 1 riscontro MV
710 1 terminale
Accessori

915 0...1 Supporto maniglia ALU   	 utilizzare esclusiva-
mente con h.1/h.2 – – (vedi tabella a pag. 4) 200

1) a partire da FB 1200 mm utilizzare un'ulteriore bandella vasistas ALU come chiusura mediana! 

2) contenuto della confezione un braccio di sicurezza vasistas destro e uno sinistro



02.20204/8 H48.5200LS028IT-02

ALU 5200 Sequenza di montaggio, varianti e montaggio
Finestra rettangolare monoanta vasistas

vasistas

Varianti di esecuzione per il supporto maniglia  
(pos. 915) (h.1/h.2)

altezza battuta anta
(USH)

2

Z

X
1,

5

USH
(MM)

Z
(MM)

X
≤ 7 MM

X
> 7 ≤ 8,5 MM

7 - 10
≤ 2

MFHA0010-10020_
MFHA0010-10020_

> 2 ≤ 3 MFHA0020-10020_
> 3 -

12 - MFHA0030-10020_ -

2.

1.

3.

Rispettare la sequenza di montaggio!

Sequenza di montaggio nell'anta:

Istruzioni per la manutenzione 
ALU (vedi il portale per il 
download SIEGENIA)

Istruzioni per la cura ALU
(vedi il portale per il 
download SIEGENIA)

Istruzioni per l'uso ALU
(vedi il portale per il 
download SIEGENIA)

ISTRUZIONI PER LA 
MANUTENZIONE

ALU

Istruzioni per la manutenzione: 
ALU axxent PLUS, ALU 2200, ALU 5100, ALU 5200, ALU-DK/TBT200, ALU-D300,  
ALU RB/SF 

 

Window systems

Door systems

Comfort systems

ISTRUZIONI PER LA CURA

ALU

Istruzioni per la cura: 
ALU axxent PLUS, ALU 2200, ALU 5100, ALU 5200, ALU-DK/TBT200, ALU-D300,  
ALU RB/SF 

 

Window systems

Door systems

Comfort systems

ALU

Istruzioni per l'uso: 
ALU axxent PLUS, ALU 2200, ALU 5100, ALU 5200, ALU-DK/TBT200, ALU-D300,  
ALU RB/SF 

 

Window systems

Door systems

Comfort systems

ISTRUZIONI PER L'USO



H48.5200LS028IT-02 02.2020 5/8

Montaggio del braccio di sicurezza per vasistas
Finestra rettangolare monoanta vasistas

ALU 5200
vasistas

 

Pericolo di lesioni causate da profili anta non messi in sicurezza!

> Quando si aggancia nel telaio, il profilo anta non messo in sicurezza può inclinarsi 
improvvisamente, provocando gravi lesioni.
> In linea di massima l'anta deve essere agganciata e sganciata da due persone.
> Osservare le norme e i regolamenti per la sicurezza sul lavoro quando si lavora al di sopra della     
   testa, su una scala e in altezza.

piastra di sicurezza

 

Montaggio del braccio di sicurezza per 
vasistas

Preparazione
Effettuare i fori per il braccetto di sicurezza per 
vasistas secondo le indicazioni a pagina 7.
1. 	 Posizionare la piastrina di avvitamento 

sulla cava telaio e fissarla con viti a testa 
svasata M5x13 (902) (coppia di serraggio 
2,7 ± 0,25 Nm). 

2.	 Inserire la piastra di sostegno (856) e il 
perno (857) sulla cava guida e fissarla con 
viti a testa svasata M5x13 (902) (coppia di 
serraggio 2,5 ± 0,25 Nm).  

3.	 Far oscillare la piastra di sicurezza del 
braccio di sicurezza per vasistas. 

4.	 Agganciare il braccio di sicurezza vasistas 
nel perno montato (857). 

5.Riportare indietro la piastra di sicurezza.
 Per sganciare, eseguire la procedura al 
contrario.

   Forbice in posizione di pulizia

6.	 Spostare leggermente l'anta in posizione di 
apertura a vasistas 

7. 	 Premere il braccetto di tenuta verso il 
basso e abbassare l'anta in posizione di 
pulizia.

piastra di sostegno (856)

perno (857)

piastrina di spessoramento (858)

piastrina di avvitamento

  2.

  1

  4

  7

  3.

piastra di sicurezza

  5

  6



02.20206/8 H48.5200LS028IT-02

ALU 5200 Registrazioni e sequenza di montaggio
Finestra rettangolare monoanta vasistas

vasistas

 37  38

 39
 40

26	 Avvitare la maniglia TITAN (h.3) con una vite a testa 
svasata M5x35 (904)  
(PZ 2, coppia di serraggio 2,5 ± 0,25 Nm).

27	 Avvitare la maniglia ALU RR (h.4) secondo la 
documentazione n. H48.ZubhLS006DE.

Telaio
FB ≥ 400 ≤ 750
28	 Posizionare i braccetti vasistas ALU (427) secondo le 

indicazioni a pag. 8 bloccarli  con una vite filettata  
(coppia di serraggio 2,5 ± 0,25 Nm)

FB ≥ 400 ≤ 750
29	 Fissare il fermo a scatto per lucernari normalmente in 

commercio (particolare ferramenta per anta).

FB > 750 ≤ 2400
30	 Posizionare i riscontri (505) secondo le indicazioni a pag. 

8 e bloccarli con una vite filettata  
(coppia di serraggio 1,5 ± 0,25 Nm). 

Montaggio finale
31	 Collegare l'anta al telaio.
32	 Allineare lateralmente l'anta.
33	 Aprire l'anta e serrare le viti a testa cilindrica al supporto 

forbice (coppia di serraggio 2,5 ± 0,25 Nm).
34	 Verificare il corretto funzionamento della finestra.
35	 Se necessario regolare la pressione dell'anta tramite il 

nottolino eccentrico. 

Aggancio del braccetto vasistas
36	 Spingere indietro il dispositivo di sicurezza 

antisollevamento del supporto (429) (fig. 1). 
37	 Inserire il rivetto a testa smussata ALU (427) del braccetto 

vasistas nell'apposita guida (fig. 1).
38	 Rilasciare il dispositivo di sicurezza antisollevamento del 

supporto (429) (fig. 2).
39	 Spingere il blocco (428) nell'apposita cava e farlo scattare 

in posizione (fig. 2).

Preparazione
8	 A partire da FB (larghezza anta) > 750 mm ≤ 2400 mm, 

eseguire la punzonatura per la maniglia ALU (h.1/h.2) da 
FB > 1020 mm ≤ 2400 mm per la maniglia TITAN (h.3)/ALU 
RR (h.4) (vedi pag. 7).

9	 Aprire la cava guida per l'astina di trascinamento.
10	 A partire da FB > 840 mm, lavorare le astine di 

trascinamento S3 secondo le indicazioni a pag. 7.	

Anta
11	 Inserire la bandella vasistas ALU (270) orizzontalmente 

nella parte inferiore.
12	 Posizionare la bandella vasistas ALU (270) secondo le 

indicazioni a pag. 7 e avvitarla con viti a testa svasata 
M5x7 (coppia di serraggio 2,5 ± 0,25 Nm).

	 Posizionare il supporto (429) secondo le quote a pag. 7  
e fissarlo con una vite di bloccaggio  
(coppia di serraggio 2,5 ± 0,25 Nm).

FB ≥ 400 ≤ 750
13	 Fissare il fermo a scatto per lucernario normalmente in 

commercio (particolari ferramenta per anta).

FB > 750 ≤ 1020
14	 Inserire la linguetta di innesto (600) orizzontalmente nella 

parte superiore.
15 Avvitare la maniglia ALU (h.1/h.2) e il supporto maniglia 

ALU (915) con viti a testa cilindrica M5x12 (908)  
(coppia di serraggio 2,5 ± 0,25 Nm).

FB > 1020 ≤ 2400 (set di collegamento ALU) 
16 Inserire il cursore (700) con l'astina di trascinamento S3, la 

linguetta di innesto (600), l'astina di trascinamento S3 e il 
cursore (700) orizzontalmente nella parte superiore.

17 Avvitare la maniglia ALU (h.1/h.2) e il supporto maniglia 
ALU (915) con viti a testa cilindrica M5x12 (908)  
(coppia di serraggio 2,5 ± 0,25 Nm).

FB 840 ≤ 1020 (set cremonese ALU)
18	 Inserire le astine di trascinamento (30 mm) nella parte 

superiore orizzontale.
19 Inserire la ESG ALU M6 (620) nell'apposita apertura  

(vedi pag. 7).
20	 Avvitare l'ESG ALU M6 (620) alle astine di trascinamento 

con viti di innesto M6 (907)  
(PZ 2, coppia di serraggio 2,75 ± 0,25 Nm).

21	 Avvitare la maniglia TITAN (h.3) con una vite a testa 
svasata M5x35 (904)  
(PZ 2, coppia di serraggio 2,5 ± 0,25 Nm).

22	 Avvitare la maniglia ALU RR (h.4) secondo la 
documentazione n. H48.ZubhLS006DE.

FB > 1020 ≤ 2400 (set cremonese ALU)
23	 Inserire il cursore (700) con l'astina di trascinamento 

S3, l'astina di trascinamento S3 e il cursore (700) 
orizzontalmente nella parte superiore.

24 Inserire la ESG ALU M6 (620) nell'apposita apertura  
(vedi pag. 7).

25	 Avvitare l'ESG ALU M6 (620) alle astine di trascinamento 
S3 con viti di innesto M6 (907)  
(PZ 2, coppia di serraggio 2,75 ± 0,25 Nm).

Fig. 1

Fig. 2



H48.5200LS028IT-02 02.2020 7/8

FH
 (a

lte
zz

a 
an

ta
)

FB (larghezza anta)

1) rimuovere la guarnizione battuta anta in corrispondenza del passaggio delle cerniere (passaggio minimo 4 mm).

3030

1)

1)

1)

1)

min. 4

S3 = FB/2 - 464S3 = FB/2 - 464

FB > 840 ≤ 1020 

FB > 1020

FB > 1020

Ø 5,2
Ø

 5
,2

Ø 5,2

Ø10

19

10 10

1010

72

min. 16 min. 16

min. 93 min. 93

R5

R5

98

199

78

11
,5

14
,5

5,
2

43

S3 = FB/2 - 430

199
(FB > 1020)

S3 = FB/2 - 430

Ø
10

Ø
10

Ø
4,

2

Ø
4,

2

23
2,

4

15

23

X 
+ 

56
,5 X 
+ 

5,
5

X 
+ 

56
,5

X 
+ 

5,
5

Altezza anta Quota X

Br
ac

cio
 si

cu
re

zz
a 

va
sis

ta
s g

r. 2
min. max.

 450 500 FH - 365

 501 550 FH - 395

 551 600 FH - 425

Br
ac

ci
o 

sic
ur

ez
za

 
va

sis
ta

s g
r. 

2

> 600 700 FH - 535

 701 800 FH - 605

 801 900 FH - 675

 901 1000 FH - 745

 1001 1100 FH - 815

1101 1200 FH - 885

Quote anta
Finestra rettangolare monoanta vasistas

ALU 5200
vasistas

h.1/h.2 

h.3/h.4

h.3/h.4

h.3

h.3

     X
h.3/h.4

X

h.1/h.2  
(quadro foratura maniglia) 



02.20208/8 H48.5200LS028IT-02

ALU 5200 Quote telaio
Finestra rettangolare monoanta vasistas

vasistas

Avvertenza: rimuovere i residui 
di adesivo dagli angoli del 
telaio.

(m
isu

ra
 te

la
io

 a
 v

ist
a 

su
 tu

tto
 il

 
pe

rim
et

ro
)

m
in

 1
7,

5

piastrina di spessoramento (pos. 858)

14

21
+1

18

Y - Y
A0004

10

10

FB/2 - 63 (FB > 750 ≤ 1020)
FB/2 - 112 (FB > 1500)

324

Ø
 6

Ø
 4

,2

34
X 

+ 
59

X 
+ 

76

(FB > 1020)(FB > 1020)
364

(FB > 1020)

Y Y

per la quota X vedi tabella a 
pag. 7

1) per il montaggio delle chiusure mediane e delle chiusure supplementari vedi pag. 3.


